



让“武林大妈”四处开花

杭州下城区推动公众参与社会治理常态化

本报记者 张倩 通讯员 陈小亚

本报讯 11月21日,杭州市下城区委政法委召开社区“武林大妈”工作站专题推进会,计划以8个试点为蓝本,推动“武林大妈”工作站74个社区全覆盖。省委政法委基层治理指导室有关负责人表示,这是我省推动公众参与社会治理常态化的有益探索,对完善基层社会治理体系,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体具有积极意义。

2016年,下城区发起成立“武林大

妈”,为我省基层党委政府引导公众参与社会治理做了表率。3年来,“武林大妈”从最初十几人的小队发展成为一支几万人参与的大队伍,参与治理的范围从单一的平安巡逻延伸到基层治理的方方面面,成为杭州的一张“金名片”。在全省各地,“乌镇管家”“岱山渔嫂”“红枫义警”等群防群治力量也相继出现并不断发展壮大,为我省平安建设、社会治理贡献了重要力量。

“这些力量的出现提升了公众参与社会治理的意识,也给基层党委政府提出了更高的要求,必须建立健全长效机制,给公

众参与提供更好的保障和更稳定的渠道,这也正是党的十九届四中全会‘坚持和完善共建共治共享的社会治理制度’的内在要求。”下城区委政法委相关负责人说。围绕这一目标,今年以来,在各街道“武林大妈”志愿者服务中心的基础上,下城区相继在辖区8个社区试点建设“武林大妈”工作站,以规范化建设推动“武林大妈”做深做透做实。

一年来,按照有组织、有阵地、有人员、有机制、有保障等“八个有”的建设标准,8个试点工作站建设完成,并探索完善了一套集组织领导、人员招募、

教育培训、项目推进、表彰激励、星级评定等于一体的完备、高效的运行体系。“武林大妈”发起人之一罗睿绮表示,“工作站的建立切切实实推动了我们辖区群众有序参与、有效参与、规范参与平安建设和社会治理,提高了社区治理的综合效率。”

“我们的预想是,通过工作站社区全覆盖,推动‘武林大妈’的机制保障更健全,能力水平再提升,品牌向心力更凝聚,生命力更旺盛,为基层社会治理贡献更多力量。”下城区委政法委常务副书记史梁信心满满地说。

蜕变



“卧倒,低姿匍匐准备……前进!”11月21日,武警杭州支队的战术训练场上,新兵们正接受训练。两个月前,他们还只是地方上的普通青年,如今已亲身感受到了硝烟与战场。此次训练旨在强化新兵战斗作风,提升战斗技能。

本报记者 王志浩 通讯员 郑佩佩



苍南法院发出首份男性人身安全保护令

通讯员 苍轩

本报讯 近日,申请人吴某向苍南县法院矾山法庭申请人身安全保护令,要求其妻子林某禁止对其实施家庭暴力,并禁止骚扰其父母。经审查核实,矾山法庭发出温州市首例保护男性的人身安全保护令。

吴某诉称,吴某与被申请人林某系夫妻关系,因家庭纠纷,被申请人林某多次纠集其兄、嫂、姐等近亲属指责、辱骂申请人,甚至围殴申请人,造成申请人受伤。还曾携带铁锤到申请人及其父母家中打砸家具,极大地影响了申请人及其父母的正常生活。在林某等人的多次辱骂、威胁下,吴某及其父母的

生活备受其扰。吴某无奈之下向法院提起离婚诉讼,同时申请了人身安全保护令,并向法院提供了报警记录、调解协议、照片等证据。

法庭经审查作出裁定,向吴某发出人身安全保护令,禁止林某对吴某实施家庭暴力,禁止林某骚扰吴某及其父母,保护令有效期为6个月。

在家庭暴力中,男性遭家暴情况也时有发生。无论是女性还是男性,反家暴法对所有家庭成员都一视同仁。而人身安全保护令作为一种司法庇护措施,在申请人和被申请人之间筑起了一道“保护墙”,有效起到了震慑施暴者、预防家庭暴力、保护家庭成员合法权益等作用。

导读

33年了,每月700元生活补助能涨一涨吗?

